

март 1998.

### Нови славистички часопис: *Славистиџка*

Српска славистика прославља значајне јубилеје: 120 година русистике и 50 година рада Славистичког друштва Србије. Наиме, октобра мјесеца 1877. године отворена је Катедра за руски језик на Великој школи у Београду, а 1878. године започела је са радом Катедра. Славистичко друштво Србије основано је 29. јуна 1948. године. Ови јубилеји чине лијеп повод да се осврне уназад и цјелокупној културној јавности укаже на најзначајније резултате које је наша славистика постигла у дугом периоду, али и да се покрену нови пројекти. Овдје је ријеч управо о једноме таквом пројекту који је покренуло Славистичко друштво Србије — о новопокренутом часопису *Славистиџка*.

Први број *Славистиџке* изашао је 1997. године — када се навршава 120 година од оснивања Катедре за руски језик, други број је изашао 1998. године, када се навршава 50 година од оснивања Славистичког друштва Србије. Редакцију часописа сачињавају: др Богољуб Станковић, главни уредник, те чланови др Петар Буњак, Душан Квапил, др Ксенија Кончаревић, др Предраг Пипер, др Новица Петковић, др Слободан Реметић, др Александар Терзић и Богдан Терзић. Већ овакав састав редакције указује на то да се може очекивати успјешна мисија новопокренутог часописа: ту су слависти који се занимају различитим научним областима; међу њима су научници различите доби — од оних који су стигли у зрелу доб са доста искуства у научном и уређивачком раду, преко научника средње генерације, који су својом научном дјелатношћу постали запажени у нашој и иностраној научној јавности, па до млађих стручњака који стасавају.

Прва два броја *Славистиџке* одају њен профил и циљеве с којим је Славистичко друштво Србије покренуло ту публикацију. Српски слависти, наиме, већ имају афирмисану публикацију — *Зборник Мајшнице српске за славистиџку*. Зато је нови часопис у својој оријентацији морао да избјегне подударане са већ постојећим, да понуди научној јавности нешто ново. Та новина се наговјештава како у тексту *Уводна ријеч*, у првоме броју, тако и садржајем првога и другог броја. Часопис има неколико сталних рубрика: *Радови са скупа славистиџа Србије*, *Славистиџич-*

*ки научноистраживачки пројекти, У свету славистичке лијераиуре и Из славистичког живоиа.*

Одржавање славистичких скупова у вријеме зимског распуста у организацији Славистичког друштва Србије постало је већ традиција. У првом броју *Славистике* у првој рубрици објављују се реферати са 25. скупа, одржаног у Београду 9. и 10. јануара 1997. године. Објављено је укупно шеснаест реферата; првенствено су ту прилози домаћих слависта, али се нашло и неколико прилога из иностранства. У другом броју часописа објављено је тридесет реферата са 26. скупа слависта Србије, одржаног 15–17. јануара 1998. године. Опет су то углавном прилози домаћих слависта, али има и неколико прилога из Русије и Западне Европе. Ово није прилика ни да се наведу наслови свих реферата који су објављени у прва два броја *Славистике*. То би већ заузело неколико страница. Зато ћу у неколико реченица оцијенити ове прилоге. У радовима које доноси ова рубрика разматрају се различита питања из славистичке науке — како језичка, тако и питања која се тичу књижевности. Те теме разматрају се у оквиру некога од словенских језика или књижевности, а није риједак случај ни контрастивно изучавање тих тема у српском и неком од других словенских језика. Свакако је хвале вриједна идеја управе Славистичког друштва Србије и редакције часописа *Славистика* да се обезбједи публикавање реферата са научног скупа слависта.

*Славистика* је часопис који ће се препознавати и по рубрици „Славистички научноистраживачки пројекти“, рубрици каква не постоји ни у једном другоме нашем часопису. Намјера је уредништва овога часописа да домаће и стране слависте, и ширу научну и културну јавност, обавјештава о научноистраживачким пројектима који се у актуелно вријеме реализују у нашој земљи и у другим славистичким центрима. Таквих пројеката данас је много. У првом броју *Славистике* представљено је седам таквих пројеката, у другом такође седам. Не представљају се овдје само пројекти који се реализују у нашој средини — *Славистика* ће представљати и пројекте који се реализују у другим славистичким центрима. То се већ у другом њеном броју чини.

У рубрици „У свету славистичке литературе“ часопис доноси рецензије новијих дјела насталих у области славистике код нас и у свијету. У прва два броја *Славистике* у овој рубрици објављено је укупно тридесет прилога, што свједочи да ће и у овом погледу часопис бити информативан. Када се зна да је у посљедње вријеме многим научним радницима немогуће повремено одлажење у иностране славистичке центре, да је смањен и доток иностране литературе, оваква рубрика добија на значају, који ни у бољим временима не може бити мали.

Рубрика „Из славистичког живота“ резервисана је за прилоге који ће информисати о раду домаћих и међународних друштава: о њиховој активности, плановима, о научним конференцијама, али и о свим другим питањима која се односе на славистику и слависте. По томе што је за-

мишљена да покрива различите видове дјелатности славистичких друштава ова рубрика се донекле разликује од претходних.

Посебним гестом *Славистика* је своје читаоце подсетила на вријеме оснивања Славистичког друштва Србије. Наиме, у првом броју приложена је једна страница из Записника Оснивачке скупштине Славистичког друштва; у другоме броју, на почетку, приложена је копија потписа чланова оснивача Славистичког друштва, подсетивши на тај начин читаоце на вријеме оснивања овога друштва.

Судећи према ономе што *Славистика* доноси у своја прва два годишта, можемо рећи да смо добили вриједан часопис који ће заузети значајно место у нашој славистичкој и широј лингвистичкој дјелатности. Славистичко друштво је на најбољи начин обиљежило своје јубилеје — оснивање и успјешан старт новог часописа свједочи о нарастању стваралачких потенцијала унутар овога друштва. Жеља нам је да оно и убудуће буде успјешно и да о томе свједочи и часопис *Славистика*.

Београд

Срејо Танасић